
Turizm Tesisi Yat?r?mc? ve ??letmecilerinin Kamuya Olan
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26 Mart 2020 tarihli ve 31080 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan 7226 say?l? Kanun ile, 29 Haziran 2001 tarihli ve
4706 say?l? Hazineye Ait Ta??nmaz Mallar?n De?erlendirilmesi ve Katma De?er Vergisi Kanununda De?i?iklik
Yap?lmas? Hakk?nda Kanun'a ("Kanun") geçici madde 25 eklenmi?ti. Bu maddeye göre; turizm tesisleri yap?lmak
üzere adlar?na kamu arazisi tahsis edilen Kültür ve Turizm Bakanl???ndan belgeli yat?r?mc?lar ve i?letmeciler
bak?m?ndan 1 Nisan-30 Haziran 2020 tarihleri aras?nda tahsil edilmesi gereken kira, kesin izin, kesin tahsis, irtifak
hakk?, kullanma izni, yararlanma, ilave yararlanma bedelleri ve has?lat paylar? ba?vuru ?art? aranmaks?z?n alt? ay
süre ile ertelenmi?tir.

Söz konusu yasal düzenlemenin uygulamaya ili?kin usul ve esaslar?n aç?klanmas? amac?yla 31 Mart 2020 tarih ve
31085 say?l? Resmî Gazete'de 398 S?ra Numaral? Milli Emlak Genel Tebli?i ("Tebli?") yay?mlanm??t?r.

Tebli?'de, son ödeme günü, ertelenen alacaklar?n mevcut sözle?melerinde veya ilgili mevzuat?nda belirtilen ödeme
günlerini takip eden alt?nc? ayda ayn? güne tekabül eden tarih olarak tan?mlanm??t?r. Bu tarihe kadar ödenmeyen
bedellere ise bu tarihten ödemenin yap?laca?? tarihe kadar geçen süre için ilgili oranda gecikme zamm? veya faizi
uygulanaca?? aç?klanm??t?r.

Tebli?'de ayr?ca, belgeli yat?r?mc? ve i?letmecilerin özel mülkiyetinde bulunan ta??nmazlar?n üzerinde yer alan
turizm tesislerine; turizm tesisi ve/veya bu tesisin tamamlay?c? ve/veya bütünleyici parças? olarak kullan?lmak üzere
ek alan olarak kesin tahsis yap?lan, kesin izin verilen ve/veya irtifak hakk? tesis edilen, kullanma izni verilen ya da
kiralama yap?lan kamu arazilerine ili?kin bedellerin de ertelendi?i hususu aç?kça düzenlenmi?tir.

Bunun yan? s?ra Tebli?'de kullan?m bedeli ertelemesinden yararlanma ?artlar? ile kullan?m bedeli ertelemesinden
yararlanamayacak olan belgeli yat?r?mc? ve i?letmeciler de say?lm??t?r.

Bu çerçevede Tebli?'de özellikle, üzerinde turizm tesisi yap?lmak üzere ilgili Bakanl?klarca adlar?na kamu arazisi
tahsis edilmesine ve/veya izin verilmesine ya da kiralama yap?lmas?na ra?men,

Çevre ve ?ehircilik Bakanl??? taraf?ndan lehlerine irtifak hakk? tesis edilmeyen ve/veya adlar?na kullanma izni
verilmeyen belgeli yat?r?mc? ve i?letmecilerin de ertelemeden yararlanabilece?inin alt? çizilmi?tir.

Ayr?ca Tebli?'de,

Kesin tahsisin, kesin iznin, irtifak hakk?n?n ve/veya kullanma izninin ya da kiralama i?leminin
devredilmesinin uygun görülmesi nedeniyle bu devirden dolay? bedel ödeyeceklerin (sadece bu bedeller
bak?m?ndan)
?lgili mevzuat uyar?nca tespit edilen bedeller üzerinden sözle?mesi yenilenenlerin (sadece bu bedeller
bak?m?ndan)
Geçmi? y?llarda ödenmesi gerekirken kendilerinden kaynaklanan sebeplerle bu ödemelerini 1 Nisan-30
Haziran 2020 tarihi aras?nda yapacaklar?n (sadece bu bedeller bak?m?ndan)
Tesisin içerisinde bulunan ticari ünitelerin i?leticileri ile kirac?lar?n?n
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kullan?m bedeli ertelemesi uygulamas?ndan yararlanamayaca?? belirtilmi?tir.

Tebli?'de ilgili ta??nmazlara ili?kin ertelenen bedellerin türleri, tutarlar?, son ödeme tarihleri, vadesinde ödenmemesi
hâlinde yap?lacak i?lemlere yönelik olarak, ilgililerine erteleme süresinin sona erece?i tarihten en az 30 gün önce
yaz?l? tebligat yap?laca?? da belirtilmektedir.

Tebli?'in tam metnine bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.
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